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Stokratna darovalca krvi
Danijela Skledar, dipl. ekon

Ob Svetovnem dnevu krvodajalcev dne, 
14. junija 2023 je bil v naši bolnišnici prav 
poseben dan; 100-tič sta kri darovala kar 
dva gospoda; Štefan Virag iz Odranec in 
Marjan Gubič iz Martjanec. Obema se za 

plemenito in hvale vredno dejanje iskreno 
zahvaljujemo in jima želimo predvsem 
veliko zdravja in obilo uspeha na vseh poteh 

njunega življenja. Prav tako se ob Svetovnem 
dnevu krvodajalcev zahvaljujemo in 
čestitamo vsem, ki so kdaj koli darovali kri 
in s tem pomagali pri reševanju življenj.

Čestitka
Sodelavci Oddelka za perioperativno 
medicino

“Uspeh ni ključ do sreče, sreča je ključ do 
uspeha. Če  imaš   rad  to kar  delaš,  boš     

uspešen.”  
(Alber Schweizer, zdravnik in misijonar) 

Mitja Hari iz Oddelka za perioperativno 
medicino je 25. 5. 2023 uspešno zagovarjal 
magistrsko delo z naslovom Monitoring 
obtočil s tehnologijo esCCO in si pridobil 
naziv magister zdravstvene nege s področja 
urgentnih stanj. Ob  pomembni prelomnici 
v poklicnem življenju mu izrekamo iskrene 
čestitke in mu želimo veliko strokovnih 

uspehov in izzivov na poklicni poti.
Čestitki se pridružuje tudi vodstvo bolnišnice.

Strokovno srečanje: Uporaba 
algoritmov pri vrednotenju 
laboratorijskih rezultatov
Valerija Cvetko Weiss, mag. farm., spec. med. 
biokem.

8. junija 2023 je v Tešanovcih - Panonska vas 

v soorganizaciji Oddelkov za laboratorijsko 
diagnostiko Splošne bolnišnice Murska 
Sobota in UKC Maribor potekalo strokovno 

srečanje Slovenskega združenja za klinično 
kemijo in laboratorijsko medicino. 
Zanimive teme s primeri iz prakse 

so privabile preko 120 strokovnjakov 
laboratorijske medicine iz vse Slovenije. 
Aktivno smo sodelovali tudi specialisti 

medicinske biokemije iz naše 
bolnišnice z naslednjimi predavanji:
Greta Štrakl: Avtovalidacija 

biokemijskih in imunokemijskih 
preiskav v SB Murska Sobota, 
Mitja Lah: Evaluacija in ukrepanje 

ob izpadu notranje kontrole kakovosti,
Valerija Cvetko Weiss: Lažno 

zvišane vrednosti HbA1c.
Predstavljena je bila uporaba 

APS (Analitycal Performance 
Specifications) pri obdelavi rezultatov 
notranje kakovosti in avtovalidacija 
biokemijskih in imunokemijskih 
preiskav v UKC Maribor s pomočjo 
vmesne programske opreme in LIS-a.
Zanimivo predavanje je bilo na 

temo diabetes pri nosečnicah, 
kako ga prepoznati in spremljati.
Zaključili smo s hematološkimi 

primeri najdbe blastov pri 
mikroskopskem pregledu razmaza krvi.
Izobraževanje na področju laboratorijske 

medicine, druženje s kolegi ter 
izmenjava znanj in izkušenj je dobra 

popotnica za nadaljnje uspešno delo 
pri diagnostični obravnavi pacientov.       
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Usposabljanje za raziskovalce 
in študijsko osebje za izvajanje 
kliničnih raziskav
Doc. dr. Jerneja Farkaš Lainščak, dr. med., 
spec.

V torek, 13. 6. 2023, smo v naši bolnišnici 
organizirali usposabljanje za raziskovalce 
in študijsko osebje za izvajanje kliničnih 
preskušanj v skladu z dobro klinično 
prakso (Good Clinical Practice ‒ 
GCP). Usposabljanje je izvedel gospod 

Mario Hercezi, direktor za klinične in 
regulatorne dejavnosti v podjetju Adax, 
ki ima v Sloveniji dolgoletno tradicijo na 
področju organizacije in monitoriranja 
kliničnih preskušanj. Udeležilo se 
ga je 26 sodelavcev naše bolnišnice.
ICH E6 (R2) GCP je mednarodni etični 

in znanstveni standard kakovosti za 
načrtovanje, izvajanje in poročanje o 
kliničnih preskušanjih, ki vključujejo 
sodelovanje ljudi. Namen tega standarda 
je zagotoviti, da so pravice, integriteta 
in zaupnost udeležencev v kliničnih 
preskušanjih zaščitene ter da so podatki in 
rezultati preskušanj verodostojni in točni. 
Na usposabljanju smo se najprej seznanili 

z razliko med standardno in dobro klinično 
prakso, potem pa podrobneje pregledali 
različne vidike izvajanja, spremljanja, 
evidentiranja, analize in poročanja o kliničnih 
preskušanjih. Govorili smo o tem, kdo so 
vključeni v klinična preskušanja in kakšne 
so njihove vloge, doslednem upoštevanju 
protokola, postopkih randomizacije in 
razkrivanja, o prostovoljni privolitvi 
po poučitvi udeležencev v preskušanju, 

vodenju dokumentacije (izvorni dokumenti, 
študijski dokumenti) ter poročanju o 
varnosti (neželeni dogodki, neželeni 
učinki). Posebej pozorno smo obravnavali 
13 načel standarda ICH E6 (R2) GCP. 
Po predavanjih in razpravi smo vsi 

udeleženci pisali preizkus znanja. V teh 
dneh pričakujemo rezultate preizkusa in 
certifikate o opravljenem usposabljanju 
(ki jih bomo skupaj s ppt predstavitvijo 
gospoda Hercezija razposlali na e-naslove).
Vsem prejemnikom certifikatov iskrene 

čestitke!

Strokovno izobraževanje na 
temo izločalne, dihalne in 
prehranjevalne stome
Brigita Kovačec, dipl. m. s 

V prostorih Službe za bolnišnično prehrano 
in dietoterapijo je dne, 13. 6. 2023 potekalo 
izobraževanje na temo Izločalne, dihalne 
in prehranjevalne stome. Predavanje je 
skupaj z bolnišnico organiziralo Strokovno 
društvo medicinski sester, babic in 
zdravstvenih tehnikom Pomurja. Več kot 60 

udeležencev, je prisluhnilo predavateljem 
iz naše bolnišnice, ki imajo za določena 
področja specialna znanja. Predavatelji so 
podali koristne informacije o zdravstveni 
negi pacienta s katero koli stomo. Poseben 
poudarek je namenjen edukaciji svojcev in 
pacienta ter pripravi pacienta na odpust ali 
sprejemu v domsko varstvo. Potekala je tudi 
zanimiva razprava kako in s čim oskrbeti 
pacienta v domačem okolju. Udeleženci 
so prejeli koristne informacije o delu in 
oskrbi  pacienta z vsemi vrstami stom. Ob 
tej priložnosti se še  enkrat  zahvaljujemo 
predavateljem iz naše bolnišnice.

Kakovost pitne vode – 1. 6., 8. 6. 
in 15. 6. 2023
Bojana Vodeb Mesarič, dipl. sanit. inž.

Dne 1. 6. 2023 in 8. 6. 2023 sem sodelovala 
na on-line delavnici z naslovom »Pravne 
podlage ureditve področja varnosti in 
kakovosti pitne vode ter sistema HACCP”. 
Dne 15.6.2023 pa je potekala delavnica 
v živo na lokaciji Območne obrtne 
zbornice v Domžalah. Predavateljici 
izobraževalnega programa sta bili dr. Mojca 
Jevšnik in Irena Sušelj Šajn, mag. san. inž.
Varnost in kakovost pitne vode mora 

biti zagotovljena v celotni verigi – od 
izvira in preko sistema javnega vodnega 
omrežja do končnega uporabnika – naj 
bodo to prebivalci, proizvodna podjetja 
ali bolnišnice, kajti v delovnih procesih 
vsi uporabljamo čisto pitno vodo. Posebna 
odgovornost je na upravljalcih javnih 
in zasebnih stavb, kjer morata vodja 
vzdrževanja in upravnik poskrbeti, da je 
hišni vodovodni sistem ustrezno vzdrževan, 
voda pa primerna za uporabo. Nadzor na 
obravnavanem področju namreč izvajajo 
različne inšpekcijske službe, ki vedno 

pogosteje in natančneje nadzorujejo 
kakovost in varnost pitne vode po sistemu 
HACCP. Številne odgovornosti in naloge 
opredeljujejo slovenski in evropski 
predpisi, med njimi Pravilnik o pitni vodi 
ter Uredba o oskrbi s pitno vodo. Trenutno 
pa je v pripravi nova Uredba o pitni vodi. 
Bolnišnica s preventivnimi ukrepi 

izpiranja in pravilnim ukrepanjem v 
primeru neskladnosti upošteva področno 
zakonodajo, ki nam je osnova za notranji 
nadzor pitne vode. Pitna voda ne sme 
vsebovati mikroorganizmov, parazitov 
ter njihovih razvojnih oblik, ki lahko 
predstavljajo nevarnost za zdravje ljudi zato 
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znotraj bolnišnice dvakrat letno izvajamo 
mikrobiološko kontrolo pitne vode in prav 
tako kontrolo nad prisotnostjo bakterije 
»Legionella«  na različnih izlivkah. Hkrati 
je v okviru državnega monitoringa znotraj 
bolnišnice dodatno vzorčena pitna voda 
in nas upravljavci vodovodnega sistema 
Vodovod sistema B d.o.o., obvestijo o 
rezultatih in morebitnih odstopanjih.
Voda je nujno potrebna za življenje in 

ni pomembna samo za ljudi, temveč tudi 
za živali in rastline. Od nje sta odvisna 
kakovost našega bivanja in obstoj življenja 
samega, zato je zelo pomembno, kakšno 
vodo pijemo in kako z njo ravnamo.

”Še mnogo vode bo preteklo, 
da bo cenjena dovolj.”

Sterigerms
Bojana Vodeb Mesarič, dipl. sanit. inž.

Količina odpadkov strmo narašča, cene 
za odvoz in obdelavo odpadkov v tujini pa 
močno naraščajo. Naša bolnišnica je velik 

povzročitelj odpadkov in od vseh zbranih 
količin odpadkov nam infektivni odpadki 
predstavljajo več kot 40% vseh stroškov, 
ki jih z odpadki ustvarimo. Zato nam je 
zanimiva edinstvena inovativna rešitev 
obdelave infektivnih odpadkov francoskega 
podjetje STERIGERMS, ki zagotavlja 

največjo varnost za zdravstveno osebje in 
paciente. Dogovori o možnosti testiranja 
aparata so potekali od lanskega leta v 
sodelovanju s podjetjem MM Surgical in 
dne 12. 6. 2023 nam je končno uspelo, da 
je naprava prispela iz Francije in smo dne 
13. in 14. 6. 2023 imeli usposabljanje o 
uporabi aparata Sterigerms ob prisotnosti 
zastopnikov podjetja, Ekaterina Leret 
in Didier Le Guen. Sterigerms predela 
infektivne odpadke in jih pretvori v odpadke 
iz zdravstva, ker pa je slovenska zakonodaja 
na področju odpadkov izredno zahtevna in 
zapletena, brez dodatnih testov zagotovo ne 
gre zato nam podjetje Ikema nudi pomoč 
testiranja predelanih odpadkov s katerim 
bomo zagotovili, da po predelavi zares gre 
za nenevarno vrsto odpada. S testi bomo 
pridobili oceno odpada kar je nujno potrebno 
za prevzem iz strani prevzemnikov odpada. 
Aparat bo v hiši vse do 23.6.2023 in glede 
na to, da je mobilen, lahko neposredno, 
čim bližje viru kužnih odpadkov, odpad 
predelamo in s tem zmanjšamo tveganje 
za širjenje virusov ter zagotovimo 
dodatno varnost pacientov, zdravstvenega 
osebja in prevzemnikov odpada.

Skupnost Cenacolo
Metka Lipič Baligač, mag zdr. nege

Že tradicionalno smo se zaposleni iz 
bolnišnice, drugih zdravstvenih zavodov, 
prijatelji in člani družin odpravili na 

obisk romarskega kraja Međugorje.
Posebno doživetje je vedno obisk komune 

Cenacolo, ki je namenjena zdravljenju 
odvisnosti. Obiskovalce sprejmeta dva 
člana skupnosti, ki jih nagovorita z osebnim 
pričevanjem, tudi o svoji življenjski 
poti, ki ju je pripeljala do zdravljenja.
Skupnost Cenacolo v Medžugorju je bila 

odprta leta 1991. Od skromnih začetkov 
in veliko negotovosti, ki so jo povzročila 
vojna dogajanja v zgodnjih devetdesetih, 

je danes komuna Cenacolo, (kar pomeni 
»Polje življenja« ) čudovit kraj, kjer živi 
okoli 60 mladih fantov  iz 14 držav sveta. 
Dekleta živijo v svoji hiši in jih je 20. 
V Međugorju, v objemu miru in molitve, 

najdejo svojo pot in smisel življenja.
Ustanoviteljica  skupnosti 

je redovnica Elvira Petrozzi.
Cenacolo ni klasična terapevtska 

skupnost ali komuna. Sestra Elvira je že 
od samega začetka pot skupnosti rada 
opredeljevala kot »šolo življenja« kjer se 
ljudje naučijo živeti življenje v njegovi 
kompleksnosti, v veselju, bolečini, 
utrujenost, prijateljstvu in preprostosti.
Skupnost Cenacolo je sčasoma postala 

vir upanja in odrešitve ne le za mlade, 
ki so v preteklosti šli skozi različne 
zasvojenosti, ampak tudi za mnoge druge, 
ki so iskali globlji smisel življenja. Danes 
je Cenacolo skupnost ljudi, ki so imeli 
težave z odvisnostjo in tudi tistih, ki 
se z zasvojenostjo niso srečali. To dela 
skupnost edinstveno na Hrvaškem, saj je 
poudarek skupnega življenja odvisnikov 
bolj na človeškem in duhovnem zorenju 
kot na sami zasvojenosti, ki je sicer 
velik, pa vendar drugoten problem.
Tudi zato ima komuna CENACOLO večji 

odstotek ozdravitev od odvisnosti kot ostali 
klasični načini zdravljenja. Danes je v svetu 
čez 100 skupnosti v več kot 20. državah sveta.
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Zgodilo se bo - ta teden
Ponedeljek:  
• Gostja v radijski oddaji Za zdravje na 

Murskem valu bo Andreja Nemec, dr. 
med., spec., tema  oddaje: Alergijske 
reakcije po pikih kožekrilcev.

Sreda
• V sklopu Modre srede bo 21. 6. 2023 

izobraževanje za področje ZN, »Ukrepi 
in aktivnosti izvajalcev v primeru 
izolacije bolnika«, predavala bo Marija 
Kohek, M. Sc. (Avstrija), dipl. m. s., 
(knjižnica V. nadst. krg. bloka). Prijavite 
se na elektronski naslov metka.lipic@
sb-ms.si ali na tel. št. 102.

• Delavnica higiene rok (knjižnica V. 
nadst. krg. bloka)

Število SPP (evid. primeri): 272
Število BOD: 1616
Ležalna doba: 3,71
Št. novorojenčkov: 18
Doječe matere - BOD: 3

Statistični podatki za prejšnji teden 
9. 6. 2023 do vključno 15. 6. 2023

Vedno se najde nekaj, kar 
lahko slaviš.

Neznan avtor

Zgodilo se je - prejšnji teden
Ponedeljek:
• Op. delavnica »TAPP INGUINAL 

HERNIA REPAIRS« pod vodstvom dr. 
Radenka Koprivice, dr. med., spec. krg., 
predstojnika Krg. odd. 

Torek:
• 7. seja strokovnega sveta Splošne 

bolnišnice Murska Sobota (knjižnica V. 
nadst. krg. bloka)

• Op. delavnica »TAPP INGUINAL 
HERNIA REPAIRS« pod vodstvom dr. 
Radenka Koprivice, dr. med., spec. krg., 
predstojnika Krg. odd. 

Sreda:
• V sklopu Modre srede je bilo 14. 6. 

2023 izobraževanje za področje ZN, 
»Aplikacija zdravil v Splošni bolnišnici 
Murska Sobota – 2. del«, predavala je 
doc. dr.  Alenka Kovačič, mag. farm., 
spec., (knjižnica V. nadst. krg. bloka). 
Izobraževanje je bilo namenjeno 
predvsem vodjem zdravstvene nege,  
odgovornim medicinskim sestram 
in vsem diplomiranim medicinskim 
sestram. Tako se bo nadaljeval cikel 
predavanj s področja ravnanja z zdravili - 
1. del je pogoj za nadaljevanje.

Četrtek:
• 14.  seja  sveta  zavoda javnega 

zdravstvenega zavoda  Splošne 
bolnišnice Murska Sobota (knjižnica V. 
nadst. krg. bloka)


